Jarní koncert 2010

Kdybys měla, má panenko

Vážené paní učitelky a páni učitelé, milí kamarádi,

lidovou písní Kdybys měla, má panenko zahájil svůj letošní jarní koncert dětský pěvecký sbor Viola ze základní školy 28.října pod taktovkou nadějného sbormistra Dominika Frimla.

Připravili jsme si pro Vás dnes celou řadu písní ze svého repertoáru, některé jste již možná slyšeli, některé dnes uslyšíte poprvé.. 

A nejen to. Na náš dnešní koncert přijaly pozvání sbory Sarméles z Horního Bradla a Orlička z Klášterce nad Orlicí. Orličku však můžete uslyšet až na našem večerním představení. A jako vždy, i letos jsme spojili síly s flétnisty ze základní umělecké školy v Žamberku.

Dříve, než budeme pokračovat mi dovolte, abych Vám popřála příjemně strávený čas v naší společnosti a hezkou zábavu.

Jako druhou Vám zazpíváme také lidovou píseň; a sice  Černé oči, děte spát sólo zpívá Matěj Ulrych.

A do třetice si poslechněte ještě jednu lidovou píseň Ddyž jsem já šel.

Jak jistě mnozí z Vás vědí, chystá se Viola v září na své turné po USA. Jedním z měst, které navštívíme je Lititz – Litice. Právě v tomto městě se někteří bratři po odchodu z naší země usídlili a jejich potomci uchovávají vzpomínku na české kořeny a tradice dodnes.

Proto jsme se rozhodli nacvičit několik písní od nejslavnějšího z českých bratří – Jana Amose Komenského. Poslechněte si nejprve píseň Smiluj se, Bože a poté Soudce všeho světa, Bože.
Od renesance se teď přeneseme do baroka a z této doby vám nabídneme dvě skladby. Nejprve to bude píseň Nebeští kavalérové od Adama Michny z Otradovic a potom píseň Dokud muzika od Johanna Sebastiana Bacha.

Jako další Vám Viola nabídne také jednu  skladbu z období klasicismu. Je to ukolébavka od Jana Jakuba Ryby Spi, má zlatá, boubelatá. Sólo zpívají  Lucie Sopčáková a  Eva Čadová.                   
Po lidových písních a písních klasických skladatelů Vám chceme ze svého repertoáru předvést také skladby z oblasti populární hudby. Jako první uslyšíte dva spirituály: 

Josha fit de battle ob Jericho a Amazing Grace. Sólo zpívá Marika Tobišková.

V podání flétnového kvarteta nyní uslyšíte Valčík skladatele Churchila
Další dvě písně pocházejí z pera osvědčené dvojice Jaroslav Uhlíř a Zdeněk Svěrák:V písni Voda, voděnka se v sóle představí Lucie Sopčáková a Marika Tobišková, v písni   Skálo. pak Doubravka Jansová.

Nyní bych poprosila naše kamarády z flétnového oboru ZUŠ, aby Vás zavedli do pohádky. Poznáte, do jaké?Jen se s písničkou smát (flétnový kvartet)

Nyní si poslechněte píseň pana učitele Žejdlíka: Vyznání Viole
Viola se s Vámi rozloučí skladbou amerického skladatele Oscara Petersona : Hymn to Freedom

Dovolte, abych nyní předala slovo našemu prvnímu hostu – dětskému pěveckému sboru Sarméles z Horního Bradla. Sbor řídí paní učitelka Adéla Jelínková

Děkuji Sarméles za jejich pěkné vystoupení…

Říká se, že do třetice všeho dobrého a tím bude dnes dětský pěvecký sbor Orlička z Klášterce nad Orlicí, se svojí sbormistryní paní Olgou Kaláškovou.

Také Orličce děkujeme za hezký program. 

Náš dnešní koncert se přiblížil ke svému závěru a tak mi dovolte, abych se s Vámi rozloučila a poděkovala Vám za milou pozornost.

Přejeme Vám úspěšné zvládnutí závěru školního roku a krásné prázdniny.

Poslední tři skladby si zazpíváme všichni společně. Bude to kánon ze 16. století : Dona nobis pacem, irskou lidovou Píseň přátelství a Muzikantovu písničku z pohádky Obušku z pytle ven. 

