Koncertní zájezd Violy do Litvy – Šiauliai  23. – 28. 5. 2013

Čt   23.5 .     21.00  odjezd od školy směr Polsko

Pá  24.5 .     17.00    příjezd do města Šiauliai 


                                 setkání s hostiteli – chlapecký pěv. sbor DAGILELIS, ubytování                     

        19.00 případná návštěva zahajovacího koncertu
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So   25.5.     11.00 ŠIAULIAI CANTAT

                  Soutěž pěveckých sborů


                  Viola 13.30

Jaromír Žejdlík:
  

   Pojďte s námi zpívat

Czech folksong:


   Plzeňská věž

Czech folksong  (arr. Petr Eben):
   U těch našich dvířek

Věroslav Neumann (1931-2006):
   Brzy z jara

spiritual:



   Little more Faith in Jesus

Marc Shaiman (*1959)

   I will follow him
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Ne  26.5.      dopoledne kulturní program


         14.00  Závěrečný koncert

Nino Rota (1911-1979):


Canto di Gloria 

Adam Michna z Otradovic (1600-1676):        Nebeští kavalérové
Bedřich Smetana (1824-1884):

Má hvězda

Antonín Dvořák (1841-1904)

Zajatá

Jim Papoulis/arr. Nunez:


Give us hope
Irish folksong:



Píseň přátelství
Po   27.5.      9.00 odjezd do Vilniusu, 


        11.00 prohlídka města

                    20.00 odjezd do Žamberka
Út   28.5.      17.00    příjezd do Žamberka

Ubytování:    v rodinách Pá-Po(3x) v Šiauliai (Dagilelis)

Stravování:   na cestu (21 hod.) vlastní, během pobytu v Litvě zajištěno partnerským sborem,  

                      Vezměte také nějaké zásoby na cestu zpět, popř. bude možné zakoupit 

Doprava:    SCANIA – Lukabus, možnost zakoupení nápojů za Kč ( čokoláda, čaj, limo,…)

S sebou:      
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platný pas, starší 15 let mohou vycestovat na občanský průkaz

· zdravotní pojištění bude zajištěno společně

· koncertní oblečení (tuniky, bílá trička, černé kalhoty (ne rifle),černé lodičky /tmavé/, červené tričko)

· noty ( hudební nástroje)

· spací pytel ( deku ) na noc v autobuse

· osobní léky, pokud užíváte

· jídlo a pití na cestu 

· věci osobní hygieny

· DVD do autobusu

· peníze pro vlastní potřebu ( doporučuji 20 EURO = asi 500 Kč= asi 70 LTL )

· knihu, křížovky, mp3 apod. pro ukrácení cesty, telefon, popř.fotoaparát

· drobné pozornosti do hostitelských rodin 

· dobrou náladu, zdravý a uvolněný hlas !

telefon - J.Žejdlík: 603172095

Katedrála

Náměstí Katedros Aikšté, které bylo v minulosti dějištěm mnoha bitev s křižáky, dominuje katedrála, stojící na místě staršího dřevěného kostela z r. 1419. Katedrála prodělala několik přestaveb v gotickém, renesančním i barokním stylu. Nejradikálnější přestavby zažila katedrála v l. 1783 – 1801, kdy získala dnešní klasicistní vzhled. V dobách sovětské vlády zde byla obrazová galerie. V 80. l. 20. st. byla katedrála opravena. Tři sochy nad tympanonem představují sv. Stanislava, sv. Helenu a sv. Kazimíra. Původní sochy byly ale během sovětské éry zničeny. Současné sochy vznikly během rekonstrukčních prací v r. 1997. Dominantní je sloupoví podél bočních zdí a v průčelí katedrály. Uvnitř se dochovalo více než 40 fresek a obrazů s biblickými náměty z 16. – 19. st. Zajímavá je postranní kaple sv. Kazimíra v barokním stylu z l. 1623 – 1636, vyzdobená štuky. V kapli jsou nad oltářem uloženy ostatky litevského svatého patrona. Fresky představují Kazimírův život a zázraky. Ve výklencích kaple jsou umístěny dřevěné postříbřené sochy litevských velkovévodů a polských králů (pol. 17. st.). Pod kaplí je umístěné mauzoleum Alexandra Jagellonského, jediného velkoknížete pohřbeného ve Vilniusu. Dále je zde uloženo srdce Vladislava IV. a dvě manželky litevských velkoknížat. Jedná se vlastně o kryptu katedrály, kde se také dochovaly zbytky podlah a zdí staré katedrály z 15. st., včetně nejstarší litevské fresky z konce 14. st.

Zvonice

Zvonice katedrály stojí samostatně a byla postavena jako obranná věž Dolního hradu. Kruhová část obranné věže byla postavena ve 2. pol. 14. st. Později byla uzpůsobena jako zvonice a v 17. st. zde byly umístěny hodiny. Zvonice je 57 metrů vysoká a současná podoba horní části pochází ze začátku 19. st.

Dolní hrad

Královský palác, který byl politickým, administrativním a kulturním centrem Litevského státu, byl postaven mezi katedrálou a Zámeckým vrchem. V 16. st. vznikl velkolepý renesanční palác s nádvořími. Palác byl zničen během válek s Ruskem v 17. st. a kompletně pak zbořen na začátku 19. st. Dnes zde probíhají archeologické práce a na zbytcích paláce se každoročně konají letní koncerty.

Kostel sv. Anny

Jedná se o jednu z nejdominantnějších staveb ve Vilniusu. Gotický kostel sv. Anny byl postaven na konci 15. st. za vlády jagellonského krále Zikmunda Augusta. Jedná se o jednu z nejvýznamnějších gotických staveb v Litvě. Budova má harmonický vzhled a byla vystavěna z červených cihel 33 rozdílných tvarů. Kostel není příliš velký: 19 metrů vysoký, 8,7 metrů široký. Původní interiéry kostela byly zničeny požárem. Vedle byla postavena novogotická zvonice v 19. st., aby nahradila původní klasicistní stavbu.

Kostel sv. Františka a sv. Bernarda

Kostel sv. Anny tvoří jednotný komplex s gotickým kostelem řádu mnichů sv. Bernarda. Jedná se o jednu z nejrozsáhlejších gotických církevních staveb v Litvě. Byl postaven rovněž v 15. – 16. st. společně s klášterem, který byl v r. 1863 uzavřen. Od r. 1919 zde bylo polské vojenské velitelství, za sovětské éry zde sídlila umělecká akademie. Kostel má masivní vzhled – masivní bastiony a okna úzká jako střílny. Už při výstavbě byl totiž určen také k obraně. Dekorativní barokní prvky byly dostavěny až při rekonstrukci v 17. st. Rovněž byla restaurována rozsáhlá freska na severní zdi kostela ze 16. st.

Prezidentský palác

Palácový areál z 18. a 19. st. je bývalou rezidencí gubernátorů v Litvě. Jedná se o jednu z nejkrásnějších klasicistních památek ve Vilniusu. V r. 1812 zde bydlel Napoleon, po jeho odchodu z města tu otevřel hlavní stan jeho protivník, ruský generál Michail Kutuzov. Od r. 1997 je zde úřad prezidenta republiky.

Univerzita

Univerzita působí od r. 1579, s výjimkou let 1832 – 1919, kdy byla uzavřena. Nyní zde studuje kolem 16 000 studentů. Celý komplex univerzity doplňuje labyrint 13 nádvoří, galerie, stará observatoř a památník lektorům. Jedná se o komplex gotických, renesančních, barokních a klasicistních budov. Mezi nejhezčí patří univerzitní kostel sv. Jana se zvonicí. Univerzitní knihovna, založená v r. 1570, obsahuje více než 6 miliónů knih, dokumentů a rukopisů. Tiskárna fungovala v univerzitě od r. 1586 a v r. 1753 byla vybudována observatoř.

Brána Medininkai

Brána byla vybudována v 16. st. Zůstala jako jediná z původních devíti městských bran. V r. 1671 karmelitáni z kostela sv. Terezy postavili nad bránou kapli s ikonou Matky boží – ochránkyně města, která pravděpodobně pochází ze 14. st. V r. 1829 byl vnitřek kaple přestavěn v novoklasicistním stylu. Do kaple se vstupuje bočním schodištěm.

	
	Lietuvos Respublika


	Rozloha:
	65300 km²

	Počet obyvatel:
	3 593 000
 

	Geografická poloha: 
	severovýchodní Evropa, 55°42´SŠ, 23°30´VD

	Časové pásmo:
	GMT + 2

	Hlavní město:
	Vilnius - 576 100 (1995)

	Další města:
	Kaunas, Klaipeda, Šiauliai, Panevežys

	Měna:
	LTL - lit = 100 centů (1 lit = 8 Kč, ceny srovnatelné s našimi)

	Jazyky:
	litevština (75%), ruština, polština

	Správní rozdělení:
	44 okresů

	Etnické složení:
	Litevci (81%), Rusové (9%), Poláci (7%)

	Náboženství:
	katolíci, luteráni

	Podnebí:
	na západě mírně přímořské, na východě kontinentální, průměrné teploty od -5,5°C v lednu do 18°C v červenci


Dějiny: Roku 1385 vstoupila Litva do Krevské unie spolu s Polskem. V roce 1569 uzavřelo Litevské velkoknížectví smlouvu s Polskem, tzv. Lublinskou unii. Díky ní vytvořila Litva s Polskem stát dvou uznaných národů. Ve státě měli větší vliv Poláci. Litva byla spojena s Polskem až do roku 1795, kdy stát zanikl v rámci třetího dělení Polska. Většina území Litvy připadla Rusku, menší část připojilo Prusko. V roce 1812 bylo území Litvy obsazeno francouzskými vojáky.                                                                                                                                                 

Za 1. světové války bylo území Litvy obsazeno císařským Německem. Německá generalita prosazovala anexi území Litvy, 3. března 1918 podepsala sovětská delegace mír v Brestu s Německem a v něm se vzdala velkého území, do něhož patřila i Litva.

Po rozpadu carské říše se Litva osamostatnila, ale měla napjaté vztahy s Polskem, které obsadilo území okolí města Vilniusu, které bylo Litvou považováno za hlavní město. Litva získala v roce 1923 anexí přístav Klajpedu. V roce 1939 musela Litva vydat město Klajpedu pod nátlakem Německu. Po okupaci východních částí Polska v roce 1939 bylo území Vilniusu a okolí Litvě předáno Sovětským svazem. V roce 1940 se Litva stala součástí SSSR. Po napadení SSSR v roce 1941 bylo území Litvy okupováno Němci v letech 1941 až 1944.

Novodobý samostatný litevský stát vznikl v roce 1990, kdy Litevská sovětská republika vyhlásila nezávislost. SSSR ji však neuznal a ještě 13. ledna 1991 došlo k potyčkám mezi stoupenci litevské samostatnosti a ruskými vojáky rozmístěnými v zemi. Litva je od roku 2004 členem NATO a jednou z deseti nových členských zemí EU. 
	Šauliai  


(Žemaitijja, 80 km západně od Panevéžysu), čtvrté největší město Litvy, 150 000 obyvatel.                                  Ve středověku byla oblast často napa​dána křižáky; v bitvě u Šiauliai (22. zá​ři 1236) byl jejich livonský řád tak zde​cimován, že se dlouho nemohl zotavit a musel se spojit s řádem německým. V souvislosti s touto událostí byl popr​vé zmíněn název města. V 16.-18. stol. se stalo centrem převážně zemědělské oblasti, střídavě vzkvétalo a střídavě bylo ničeno: nejprve Švédy (1661, 1692, 1701), potom napoleonskou ar​mádou (19. stol.). V 2. pol. 19. stol. vy​hořelo, v 1. svět. válce bylo zničeno 65% budov a ve druhé 80 % budov. Proto zde kromě katedrály nezůstaly žádné historické památky.Jedinou dochovanou památkou je kostel sv. Petra a Pavla, postavený v letech 1617-34 v centru města. Ve městě se vypíná Vrch povstalců, kde jsou pohřbeni povstalci z r. 1863 a padli ze světových válek. K 750. výročí bitv u Šiauliai bylo vybudováno Náměsti slunečních hodin s 21 m vysokým po​mníkem s bronzovou sochou. V muzeu Aušra se můžeme seznámit s historií města. V posledních le​tech byla založena další menší muzea: Muzeum literatury, Muzeum bicyklů, Muzeum rádia a televize, Požárnické muzeum, Muzeum koček,  Muzeum rozvodů vody a ZelezničnÍ historické muzeum. V Šiauliai působí činoherní divadlo a dvě umělecké galerie: Laiptu galerija a SiauIiai dailés ga​lerija. Ulice Vilniaus, na které stojí velká část muzeí a galerií, je širokou pě​ší zónou lemovanou řadou obchodů. Je tu i informační středisko.
	Šauliai - Hora křížů 


Tradice stavění křížů na tento kopec (teď už vlastně na kopce dva) je podle historiků vysvětlena prozaičtěji a sahá až do roku 1236. V tomto roce byli němečtí rytíři vracející se z cesty na které rozšiřovali po Litvě křesťanství, napadeni a pobiti. Aby si pamatovali toto krveprolití, lidé tu začali na kopec stavět kříže. Kříže byly pak zvláště ve velkém přidávány vletech 1831 a 1863 (na památku lidí zabitých v protiruských povstáních) a také během příslušnosti Litvy k SSSR, kdy byly kříže vztyčovány za zabité a odsunuté na Sibiř. Za nadvlády Rusů byl tento památník srovnán buldozery, jako symbol protiruského odporu, ale les křížů zde přesto vyrostl znovu. Další kříže přibyly po získání nezávislosti v roce 1991 a roku 1993 zde přispěl křížem i papež Jan Pavel II.

	Vilnius 


Hlavní a největší město Litvy Vilnius s 580 000 obyvateli leží mezi lesy a vrchy na soutoku řek Neris a Vilnelé. 

Legenda vypráví, že kníže Gediminas měl jednou sen o lovu, při kterém uviděl na kopci železného vlka. Ráno si nechal sen vyložit a mudrcové mu řekli, že má na kopci vystavět hrad a pod ním město, což kníže také udělal. První zmínka o Vilniusu jako hlavním městě je z dopisu velkoknížete Gediminase západním obchodníkům a řemeslníkům, které zval do své země v r. 1323. Archeologické nálezy dokazují osídlení na území dnešního města již před 5. st. V r. 1387 obdržel Vilnius městská práva. Několikrát byl napaden a vypleněn křižáky. Rozkvět nastal v 16. st., kdy bylo postaveno mnoho kostelů, klášterů a paláců. V té době měl Vilnius 30 000 obyvatel a patřil k největším městům v Evropě. Od r. 1489 se tu razily mince, nedaleko katedrály byla otevřena první škola. Od 14. do 16. st. byl Vilnius také centrem humanistických idejí ve východní Evropě. V r. 1522 zde byla vydána první litevská a ruská kniha. V r. 1562 byla otevřena poštovní linka Vilnius – Krakov – Vídeň – Benátky. V r. 1569 přišli první jezuité a založili školu, která se v r. 1579 stala univerzitou. Po velkém požáru v r. 1610 bylo město znovu postaveno. Další škody pak nadělaly války s Ruskem a se Švédy. V r. 1801 se Vilnius stal hlavním městem litevských gubernií, které po třetím dělení Polska v r. 1795 připadly Rusku. V r. 1812 pobýval ve Vilniusu také Napoleon při svém neúspěšném tažení do Ruska. V r. 1903 byla spuštěna první elektrárna. Když byla dokončena železnice Varšava – Petrohrad, stal se Vilnius významnou dopravní křižovatkou. V době 1. sv. války byl obsazen německou armádou. V r. 1918 se stal hlavním městem Litvy. Od r. 1919 byl okupován Polskem a roli hlavního města plnil Kaunas. V září 1939 bylo město na základě paktu Ribentrop – Molotov obsazeno sovětskou armádou a nakrátko vráceno Litvě. Po připojení Litvy k Sovětskému Svazu v červenci 1940 se stal Vilnius hlavním městem Litevské sovětské socialistické republiky. Litevský parlament vyhlásil 11.3.1990 nezávislost Litvy a koncem srpna 1991 se stal Vilnius hlavním městem nezávislé Litevské republiky. Až do pol. 20. st. zůstal Vilnius třetím největším židovským městem na světě (po Varšavě a New Yorku).

Staré město Vilniusu bylo budováno během 13. – 18. st. Zahrnuje oblast hradu, starého osídlení a několik předměstí, která byla umístěna za městskými hradbami.

Gotická architektonická tradice byla ve Vilniusu dochována až do konce 16. st. Od začátku 16. st. se začala rovněž projevovat renesance a gotický styl ustupoval. Na začátku 17. st. se do Litvy rozšířilo také baroko. Během dvou století baroko zcela změnilo tvář města a přestavělo gotické a renesanční stavby ve městě. To bylo před tím, než se do města dostal v poslední čtvrtině 18. st. klasicismus. Během 2. sv. války bylo 40% cihlových budov zbořeno nebo vyhořelo. Většina z nich stávala ve starém centru města. 15 z 20 kostelů ve starém městě bylo uzavřeno nebo využito k jiným účelům za sovětské éry.

Navzdory všemu je historické jádro Vilniusu jedno z největších ve východní Evropě, na ploše 359,5 ha.

V r. 1994 bylo zapsáno do seznamu kulturního dědictví UNESCO.

Horní hrad

Gediminasův hrad je srdcem starého jádra Vilniusu. Stojí na 48 metrů vysoké Zámecké hoře (Pilies Kalnas) na ploše 28 ha. Kdysi zde stávaly hrady tři, dva byly obranné, třetí dolní obytný. Byly vybudovány ve 14. – 16. st. Horní hrad byl po požáru přestavěn v r. 1419 Vytautasem. Od r. 1610 sloužil jako vězení. Za ruské okupace v l. 1655 – 1661 byly hradní věže a obranné hradby zbořeny a až do r. 1930 se s nimi nic nedělo. Jako jediná se dochovala Gediminasova věž. Později byla opravena a zpřístupněna. Zde se po zdolání 78 schodů naskýtá krásný pohled na město. Ve třech poschodích je expozice modelů hradu ze 14. st., modely dalších litevských hradů a zámků ze 14. – 17. st. a předměty z dob, kdy hrad plnil funkci obranné výspy proti nájezdům křižáků.

